
22. dan, 6. 3. 2024. 

 

Nakana:  

Molimo Boga da umnoži plodove inicijative 40 dana za 

život. 

 

Sveto pismo:  

»Ovdje je dječak koji ima pet ječmenih kruhova i dvije 

ribice! Ali što je to za tolike?« (Iv 6, 9) 

 

Razmatranje:   

Tisuće kršćana pale su pod udarcima mača, jer nisu htjeli 

zatajiti Boga. Tisuću su udavljene u vodi, pribijeno na križ, 
nabijeno na kolac, rastrgano od divljih zvijeri, živih 

spaljeno i strijeljano. I naša draga Hrvatska natopljena je 

krvlju hiljada mučenika palih u borbi s nekrstom. Možda 

će vam se činiti suvišno, da to govorim. Ali mi nemamo, 

sudeći po iskustvu drugih katoličkih zemalja, nikakve 

apsolutne garancije, da se slični događaji ne bi više nikada 

mogli ponoviti. Jer mi nismo zaboravili krvološtva onih 

zločinaca, koji su pod firmom internacionalnog 

komunizma izvršili u nekim zemljama Europe djela, koja 

će kasnijim pokoljenjima tjerati krv od stida u glavu, kad 

se sjete dokle je pao čovjek obdaren od Boga razumom. 

Pred njima valja uvijek biti ne samo na oprezu, nego i 

junaci vjere, da ne dopustimo, pa ni uz cijenu života, da 

biserje evanđelja postane njihova igračka i, da se poslužim 

riječima Kristovim, ne dođe »pred svinje, da ga možda ne 

pogaze svojim nogama!« (Usp. Mt 7, 6) Njima ništa nije 

sveto. 

Ne sumnjam u to, da biste vi znali izdržati i najveća nasilja, 

i prije se slomiti nego saviti. Ali ima jedna druga stvar, koja 

je daleko opasnija i koja je uvijek aktualna. Mi nismo 

zaboravili, koliko se samo u zadnjih nekoliko godina 

nabacilo blata i pogrda na katoličku vjeru i Crkvu. Zar 

nismo svjedoci kako se sistematski čak i u školama 

prikazivala katolička Crkva kao natražnjačka institucija i u 

tu svrhu falsificirala i sama objektivna historija, samo da 

se postigne cilj. Zar nismo svjedoci, kako se ruglu izvrgava 

uzvišena čistoća mladeži, a glorificira prljava tzv. slobodna 

ljubav. 

Zar nismo svjedoci, kako se sistematski i konstantno 

izvrgavao ruglu kršćanski brak i obitelji s brojnom djecom, 

a zagovarali pobačaji i izvršavali u ime tobožnje 

medicinske znanosti. Zar nismo svjedoci sramotnog pada 

današnjeg društva, koji se očitovao ne jednom u činjenici, 

da otvoren katolik nije mogao, a i danas teško da dođe, do 

ikojeg utjecajnijeg mjesta. Tu je napose vještu igru igrala 

masonska mafija. Dovoljno je bilo, i jest, da se nekome 

prilijepi na čelo žig klerikalca, pa da su mu zatvorena često 

sva vrata javnih služba. A taj jadni »klerikalac« nema 

druge krivnje nego da ne psuje dnevno Boga, da ide u 

nedjelju u crkvu i vrši primarnu svoju religioznu dužnost i 

možda se usudi javno na ulici prekrižiti ili pročitati koji 

katolički časopis. Dovoljan krimen, da ga se odaleči iz 

javnog života. I tako se i danas ispunjaju riječi Sv. pisma: 

»Timens Deum despicitur ab eo qui infamigraditur via! 

Koji se Boga boji biva preziran od onog, koji ide 

besramnim putem!« (Izr 14, 2) 

Sve to, (…), kako dobro računaju protivnici, može da 

djeluje na čovjeka i od slabića načini kukavice, a od 

kukavice izdajice Boga i Crkve i domovine. 

Ustrajno i muški sve to podnositi i ne dati se smesti znači 

više nego junaštvo na bojnom polju. Budite dakle upravo 

tu junaci, ako želite ostvariti istinsku katoličku Hrvatsku. 

Kad je nekog mladog mornara visoko na jarbolu počela 

hvatati omaglica gledajući s visine silne valove i oluju, 

dovikne mu kapetan: »Gledaju vis! U vis gledaj!« I ja 

vama dovikujem: »Gledajte u vis! Neka vas ne plaše 

nikada niski ispadi pokvarenih individua, pa ako hoćete i 

čitave društvene zajednice, već usmjerite pogled prema 

Bogu, 'koji stanuje na nebesima' (Ps 2, 4) i koji će sve te 

podrugljivce 'razbiti kao sud lončarev' (Ps 2, 9) ako ustraju 

u zloći.« Kršćanin i katolik mora biti uvijek spreman na 

borbu, i u poniženju i sramoti križa gledati svoju najveću 

slavu, govoreći s apostolom Pavlom: »Mihi autem absit 

gloriari nisi in cruce Domini nostri Jesu Christi! A ja Bože 

sačuvaj da se čime drugim hvalim osim križem Gospodina 

našega Isusa Krista!« (Gal 6, 14) 

To neka bude i vaša slava, jer se samo preko Golgote 

dolazi do uskrsnuća. Svi želimo takvu domovinu, u kojoj 

se cijeni čistoća mladeži, poštenje obitelji, bračna vjernost, 

socijalna pravda, u kojoj se poštiva tuđi glas, imetak 

bližnjega, a još više njegov život, jednom riječi domovinu, 

u kojoj se daje Bogu Božje, a caru carevo. Takvu Hrvatsku 

svi želimo, jer je to sveta Hrvatska. Ali na iskustvu 

prošlosti gradite budućnost. Sveta je Hrvatska stajala 

golemih žrtava, truda i borbe. Ako ju takvu hoćete, onda 

vam dovikujem sa svetim Pavlom apostolom: »Bori se u 

dobroj borbi vjere i prioni za život vječni, na koji si 

pozvan!« (1 Tim 6, 12) 

 

bl. Alojzije Stepinac, dio govora na pokrajinskom 

kongresu Hrvatskog katoličkog đaštva, 13. 10. 1940. 

 

Molitva:  

Pod obranu se Tvoju utječemo, sveta Bogorodice. Ne odbij 

nam molbe u potrebama našim, nego nas od svih pogibli 

zauvijek oslobodi. Djevice slavna i blagoslovljena, 

Gospođo naša, Posrednice naša, Zagovornice naša! Sa 

svojim nas Sinom pomiri, svojemu nas Sinu preporuči, 

svojemu nas Sinu izruči. Amen. 


